

冯飞在海口调研促进服务业高质量发展工作时强调 坚持远近结合稳优并举 推动海南现代服务业高质量发展

刘小明参加座谈

南国都市报8月29日讯 结合贯彻落实党的二十届三中全会精神，省委书记冯飞8月29日在海口调研促进服务业高质量发展工作并主持召开调研座谈会，省长刘小明参加。

冯飞分别来到山东黄金集团(海南)国际贸易有限公司、省登记结算有限责任公司、海南长光卫星信息技术有限公司，调研企业经营、业务发展和平台运营服务等情况。他指出，服务业在海南自由贸易港建设中发挥着支柱作用，要深入学

习贯彻习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话和全会精神，完善发展服务业体制机制，鼓励企业用好用足自由贸易港政策，强化各类要素保障，支持企业开展、扩大离岸贸易业务，增强全球资源配置能力；完善平台服务功能，及时、完整、准确共享信息，努力为中小微企业提供优质金融服务；持续丰富应用场景，推动跨境数据安全有序流动。

冯飞主持召开座谈会，听取全省服务业总体发展、服务业数据分析等情况

汇报。他强调，要坚持远近结合、稳优并举，明确目标任务、工作抓手和实现路径，聚焦服务业发展主要矛盾，深化服务业供给侧结构性改革，创造适应新需求的有效供给，促进现代服务业高质量发展，坚定不移完成年度经济社会发展目标任务。要聚焦细分领域、精准施策，推动批发和零售业发展稳中有进，深入实施以人为本的新型城镇化战略，加大城市更新力度，加速恢复国际航线，深挖交通运输仓储业发展潜力，推进金融

高水平开放，加快信息传输、软件和信息技术服务业转型升级。要聚焦重点企业和项目，延续推动规上企业高质量发展大调研大服务专项行动好经验、好做法，稳存量、扩增量，切实帮助企业解决实际问题。要压实工作责任，强化服务意识，建立健全协调推进机制，做到管行业必须管发展。要坚持实事求是、应统尽统，守牢统计数据质量生命线，全面、准确反映服务业发展情况。

省领导陈怀宇、陈马林参加。(沈伟)

全国教育系统先进集体和先进个人拟表彰名单公示 我省10个集体17名教师上榜

南国都市报8月29日讯(记者 黄婷)近日，教育部公示2024年全国教育系统先进集体和先进个人拟表彰名单，包括全国教育系统先进集体591个、全国模范教师717名、全国优秀教师895名、全国教育系统先进工作者80名以及全国优秀教育工作者99名。其中，海南省10个集体、17名教师上榜。

海南省上榜名单中，10所学校(幼

儿园)拟被表彰为“全国教育系统先进集体”，分别是：三亚市崖州区梅山中学、五指山市水满中心学校、临高县澜江学校、海口市滨海第九小学琼中附属实验小学、海南大学生物医学工程学院、海南医科大学基础医学与生命科学学院、东方市感恩学校、海南省机关幼儿园、海南省华侨商业学校、陵水黎族自治县中山小学。

6名教师拟被表彰为“全国模范教师”，分别是：临高县和舍镇和舍中心学校王玲、海南省农垦中学刘红禄、儋州市白马井镇藤根小学李伟、海南师范大学张睿、海南省技师学院陈印霖、昌江黎族自治县思源实验学校陈永良。

9名教师拟被表彰为“全国优秀教师”，分别是：琼中黎族苗族自治县乌石学校邓火红、海南大学杨然兵、海南中学吴

天忠、省机电工程学校张渤海、海南软件职业技术学院赵宝春、琼台师范学院高丽娟、屯昌县西昌镇晨星学校永忠小学符斌、陵水黎族自治县新村中心小学蔡掬梦、儋州市那大实验小学魏秀丽。屯昌县屯昌小学党支部书记许海红拟被表彰为“全国教育系统先进工作者”，华东师范大学澄迈实验中学党支部书记、校长张喜忠拟被表彰为“全国优秀教育工作者”。

《2023年度海南自贸港营商环境评价情况》白皮书发布 新增减税降费及退税缓费190.6亿元

南国都市报8月29日讯(记者 谭琦)8月29日，省委宣传部举办“加快推动海南自贸港高质量发展”系列专题新闻发布会——优化营商环境之“2023年海南自贸港营商环境评价白皮书”专场，记者从会上获悉，省营商环境建设厅组织开展2023年度海南自贸港营商环境评价和2024年营商环境无感监测，制定营商环境白皮书，评价结果显示海南营商环境整体向好。

当天发布的《2023年度海南自贸港营商环境评价情况》亮点颇多。在要素环境方面，企业生产要素保障不断加

强；政务环境方面，政务服务质效有力提升；市场环境方面，大力营造公平公正透明市场环境；法治环境方面，企业合法权益保障持续强化；创新环境方面，制度集成创新红利不断释放。

其中，多项数据体现了海南自贸港营商环境整体向好的情况。2023年，海南全面推行企业开办零成本，减免企业间不动产转移登记费，新增减税降费及退税缓费190.6亿元，海易兑系统兑付惠企资金23.3亿元。2023年，海南用电全面实现用户外线工程“0投资”，平均停电时间同比压缩33.82%。海南率先探

索推出“税保银互动”战略合作新模式，将个人缴纳社保与个人贷款额度相匹配，构建“以费促信、以信换贷、以贷利民”新格局，实现最高可贷50万元，最快2分钟出额度，零材料、零跑腿、零抵押。

海南已上线国务院部署第一批13个“高效办成一件事”主题事项，办件超过20万件，整合优化61个“高效办成一件事”主题事项，累计办件超过600万件；不断推出政务服务便利化措施。推出“全省通办”“智能快办”“免申即享”“亮证办”“跨省通办”等服务，实

现9192个事项掌上办理，零跑动率提高至92.45%。

此外，海南通过营商环境“四个库”的建立，将反映强烈的营商环境主要问题、普遍性问题、关键环节问题，整理纳入营商环境“问题库”；借鉴学习国际国内先进经验，听取企业和群众诉求和意见建议，形成指引全省营商环境制度创新“点子库”；对事关优化营商环境建设的核心问题纳入“项目库”推动问题解决；总结梳理海南各地区各部门改革创新案例，纳入“案例库”，用好评价成果，促进营商环境不断优化。

南海“遗珠” 获新生

在中国(海南)南海博物馆，有一支文物保护团队正在对南海西北陆坡一号、二号沉船遗址出水文物进行清理、保护、修复和测量、登记、整理等工作。

今年6月，南海西北陆坡一号、二号沉船遗址完成了三个阶段的深海考古调查，共提取出水文物900余件(套)，实证了中国先民开发、利用、往来南海的历史事实。

这是8月27日拍摄的正在进行脱盐处理的文物。新华社记者 郭程 摄



海南首个 企业工匠学院揭牌

南国都市报8月29日讯(记者 张野)近日，海南工匠学院在海南核电有限公司揭牌。这是海南成立的首个企业工匠学院。

为传承和弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神，海南创新打造系列工匠学院，助力全省产业工人实现从“工”到“匠”的华丽转变。省总工会相关负责人表示，海南核电作为全省首个企业工匠学院，要发挥央企资源优势，打造一流的教学环境，提供全方位的实践机会，积极探索产学研融合发展新模式，打造全省高水平人才培养基地。